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1.- La ménsula de la figura esta constituida por
dos tablas unidas con un adhesivo de tensién

cortante admisible T,4,=20MPa. Se pide la

expresion del valor maximo de P compatible
con la resistencia del adhesivo
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2.- En la Figura B se representa la seccion recta de un perfil especial para bicicletas de
competicion. Hallar el diametro exterior ® del tubo, cuya seccion recta se presenta en
la Figura A, que presenta la misma rigidez a torsion (Gl;). Para el diametro obtenido,
hallar la relacién entre las tensiones normales maximas en ambos perfiles para una
flexion M,

B
Aluminio 7075
E=0,7210° MPa

G =0,26-10° MPa

Q' =1235 mm?
[, = 11720 mm*

A: Acero Cr-Mo
E=2110°MPa
G=0,8110°MPa

Long. linea media:135 mm
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3.- Determinar los diagramas de esfuerzos y
trazar a estima la elastica de la viga de la figura
(indique claramente las curvaturas y los puntos
de inflexion en caso de que existan)
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4.- Determinar y representar a escala 1:1 el nucleo central de una seccién HEB-100
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5.- El soporte de la figura es de seccion rectangular axb (siendo b(
a>b) y tiene los extremos biarticulados en el plano xz y '

biempotrados en el plano xy . Calcular las dimensiones ay b —== |E
para que el plano de pandeo esté indeterminado. l

Datos: P=12kN : ¢=2m ; E=2-10°MPa

Coeficiente de seguridad a pandeo = 2
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1. El semaforo de la figura pesa 3000 N y esta sujeto
por un poste de acero de secciéon tubular hueca con
didmetro 20 cm y espesor 2 mm. Ademaés de su peso,
el viento ejerce una fuerza horizontal de 400 N sobre
el centro de gravedad del semaforo y normal a su
superficie.

Determinar la seccién critica del poste, y todos los
esfuerzos que actian sobre ésta (2 P).

Calcular, en la seccién critica, la tensién normal
méxima (2 P) y la tensién equivalente méxima segin
el criterio de Tresca (2 P).

Dibujar y acotar los diagramas de momentos
flectores, esfuerzo normal y esfuerzos cortantes en
el poste (la parte vertical y la horizontal) cuando la
fuerza del viento es nula (2 P).

Calcular el desplazamiento vertical del semaforo
cuando la fuerza del viento es nula (ignorar
la deformacion axial del poste y la debida al
cortante) (2 P).

(Datos: E = 210 GPa. Suponer que el peso del poste
es despreciable).
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